

失女妈妈开直播寻亲有突破 “海燕，这一次，妈妈可以找回你吗？”



20年前的一次疏忽，酿成悔恨的痛，如果这世上有后悔药，黄锦虾一定是最想得到的人。2002年1月18日，年仅4岁的黄海燕，在自家店铺门口玩耍时，被人诱拐抱走。黄锦虾虽从未放弃寻找，但魂牵梦萦的漂亮女儿，仿佛石牛入海，再无音讯。不久前，思女心切的妈妈开通直播寻女，与一位同在寻找亲人的女孩相遇。“不少信息有重叠，希望这一次，能找回我的女儿！”黄锦虾说。

6个小孩去玩只回来5个

黄锦虾是广东揭阳普宁人，生活在农村的夫妻俩各有分工，黄锦虾负责照顾三个孩子，丈夫在村里靠手艺帮人修理电器挣钱，一家人衣食有着，温饱无忧。

2001年7月，在老乡的介绍下，黄锦虾夫妇决定举家迁往东莞寮步镇，用所有积蓄盘下一个小店做生意。他们计划着有了自己的店铺后，就能多赚点钱改善亲人们的生活。可黄锦虾怎么也没想到，小店的生意才刚有起色，灾难却突然降临。

2002年1月18日，下午三时许，店铺外阳光依然炽烈，同在寮步务工的老乡带着几个孩子来串门。黄锦虾和老乡唠起家常，孩子们吵吵闹闹围在身边，小店里笑语飞扬。

“妈妈，我们可以出去玩一会儿吗？”在室内玩腻了的孩子们商量着去外边，黄锦虾笑着点头，叮嘱大儿子带好妹妹和老乡的孩子，不要跑远。趁孩子不在，勤快的黄锦虾抽空上楼去洗衣服。她特意提醒老公看着孩子们，但老公带老乡到店内喝茶，以为6个孩子就在店门口，不会出什么问题。

半小时后，黄锦虾洗好衣服下楼，开门张望，未见几个孩子的身影。喊了几声没有回应，大人们正准备出去找孩子时，海燕哥哥捏着几块泡泡糖跑了回来，还说出一个惊人的消息：妹妹被一个叔叔抱走了！黄锦虾起初还不相信，但看到大儿子手里凭空冒出的泡泡糖，顿时一阵天旋地转。“一共6个孩子，只回来了5个，我的海燕被抱走了！”

坏人落网但仍寻女无着

黄锦虾两眼发黑，跌跌撞撞跑出门，循着儿子手指的方向一路大喊着“海燕”去找。跑出一公里左右，路边一间小卖部的店主证实，半个多小时前，确实看到海燕被一个30多岁，穿黑西装的男人抱走了！

“海燕，我的海燕被拐走了！”黄锦虾两眼一黑瘫软在地。自那以后，她再也没有睡过一个安稳觉，黑夜里，她的耳边满是海燕的细声细语，闭上眼睛，一帧帧可怕的画面就会浮在眼前，“我看过小孩子被拐后被虐待、被欺辱的新闻，海燕是个女孩子，我不敢想她会经历什么……”这些声音和画面无时无刻不在折磨着黄锦虾，她像被抽走了所有元气，走时、坐时、躺时……不分时间地点，突然就会泪如雨下。

“我们报了警，自己也在毫无目的地寻找，但几个月过去了，一点消息都没有。”黄锦虾连续半年多吃不下一餐正经饭，瘦得脱了形。亲人看着失魂落魄的她很是心疼，决定带她搬离伤心之地，一家人又到东莞大岭山镇重新开了一个店。

直到2005年，终于有好消息传来。警察通知他们，拐走海燕的人贩子被抓住了。“通过审理得知，人贩子把海燕送去给了汕头潮阳区的一个农村孤寡老人，原来这么些年，海燕就在离我们老家一个多小时车程的地方！”黄锦虾说，但可惜的是，根据人贩子提供的线索，警察赶去了潮阳区，却得知这位孤寡老人早已去世，而海燕却不知所踪。

寻女黄海燕



姓名:黄海燕 (揭阳普宁人)
出生日期:1998年10月29日
被拐日期:2002年1月18号
被拐地址:在广东省东莞市寮步镇塘边市场
体貌特征:双眼皮,大眼睛,发烧会休克
被拐的时候知道爸爸叫金河

■父母为海燕制作的寻亲启事。



■照片中两个女孩是海燕的妹妹，黄锦虾说三姐妹长得非常像，希望好心读者参照这张照片提供更多线索。

为寻找女儿母亲开直播

有了希望，却又再一次破灭，黄锦虾的心又一次被揉碎。即便痛苦万分，但这位母亲从未放弃过找寻，20年间，她陆续结识了一些同命相怜，丢失了孩子的家长，他们互通信息，抱团取暖，彼此扶持鼓励，坚强并行在寻觅和等待的漫漫长路上。

2011年，在寻亲家长的提醒下，黄锦虾把寻找海燕的信息发布在宝贝回家网站，请求遍布全

国的志愿者助力寻女。

让她感动的是，孩子的信息一经发布，就引起众多志愿者的关注，很多人通过各种途径提供了疑似线索，但跟进核实后，均非海燕。“虽然志愿者都很给力，但人海茫茫，寻找一个人没有那么容易。”黄锦虾说，2019年，在朋友的建议下，她注册了抖音账号，通过网络发布寻子视频，她希望女儿如果顺利地长大了，也许会看

到，会来找她，“我的海燕隐没在人群里，那我就站在高处，总有被孩子看见的那一天。”

前段时间，黄锦虾又开始自己摸索着开直播，直播时不仅会发布自己的寻女信息，也会帮一些其他的家长发布寻子信息。“我过去很怕与人交往，没想到今天能成为直播主。”她苦笑着说，为了找到海燕，她可以接受任何挑战，去面对任何困难。

大胆尝新取得重大突破

就在黄锦虾为女儿在大胆尝新时，他们真的有了新的发现和线索。

“是我老公在刷视频的时候，刷到一个叫月月的女孩子，也在寻找她的父母。”黄锦虾说，看到月月视频的第一眼，她就觉得这个女孩子跟自己的“妹仔”长得很像，但等他们联系上对方后，却和月月印象中的年龄对不上。“我看过那个女孩子的一个访谈视频，她对儿时生活的环

境有猪圈、菜园子、芒果树的印象，这些都能对得上，还说她记忆里总是出现1到10的英文字母，我老公以前就总在睡觉前教海燕他们唱英文数字歌。”黄锦虾说，种种的巧合让她鼓起勇气再去联系月月，而在志愿者的帮助下，月月也终于同意和她做DNA亲子鉴定。

截至新快报记者发稿，月月和黄锦虾的亲子鉴定还未出结果。在等待中，黄锦虾每天都在

提醒自己，无论结果如何，都要调整好心态，坦然面对。

“月月说，她只有七八岁以后在佛山被坏人控制做小乞丐的经历，这么多年来一直流浪在外，我太心疼她了，我多么希望她就是我要找的海燕，余生让我好好补偿她，爱她，呵护她！”黄锦虾说，如果万一真的匹配不上，她也希望成为月月的朋友，有任何困难都会尽力地去帮助她，而自己永远不会停下寻找海燕的脚步。